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Jautājumi Atbildes 
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Vai drēbju mazumtirdzniec. uzņēmuma 

vienīgā pamatdarbības veida liegums 

darboties lielajos tirdzn.c. no 21.oktobra līdz 

14.nov. jāklasificē kā ierobežojums vai 

liegums. 

4771 
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Jūsu norādītais pamatdarbības veids ir 

apģērbu mazumtirdzniecība specializētajos 

veikalos (NACE-2 kods 47.71). 

Ministru kabineta 2021.gada 20.oktobra 

rīkojuma Nr.748 “Grozījumi Ministru 

kabineta 2021.gada 9.oktobra rīkojumā 

Nr.720 "Par ārkārtējās situācijas 

izsludināšanu"” (pieejams: 

https://likumi.lv/ta/id/327024-grozijumi-

ministru-kabineta-2021-gada-9-oktobra-

rikojuma-nr-720-par-arkartejas-situacijas-

izsludinasanu- ) 5.49.19.apakšpunktā tika 

noteikta tirdzniecības pakalpojumu 

sniegšana klātienē. Minētā rīkojuma 

5.49.22. apakšpunktā paredzēts, ka šā 

rīkojuma 5.49.19.apakšpunktā noteiktie 

ierobežojumi mazumtirdzniecībā nav 

attiecināmi uz preču tirdzniecību, izmantojot 

distances saziņas līdzekļus, kā arī preču 

izsniegšanu ārpus tirdzniecības vietas 

telpām, ja preces iegādātas, izmantojot 

distances saziņas līdzekļus.  
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 No uzdotā jautājuma un tajā ietvertās 

informācijas nav izsecināms, vai uzņēmumā 

preču tirdzniecība notiek, izmantojot arī 

distances saziņas līdzekļus, preču 

izsniegšanu ārpus tirdzniecības vietas 

telpām.  

Ja uzņēmums nenodarbojas ar preču 

tirdzniecību minētajā veidā, tad uzskatāms, 

ka nodokļu maksātājs nevarēja veikt to 

saimniecisko darbību, kas ir tā 

pamatdarbības veids valstī izsludinātās 

ārkārtējās situācijas noteikto aizliegumu dēļ. 

Savukārt, ja uzņēmums tomēr izmanto 

distances saziņas līdzekļus, kā arī preču 

izsniegšanu ārpus tirdzniecības vietas 

telpām, ja preces iegādātas, izmantojot 

distances saziņas līdzekļus, tad uzskatāms, 

ka tā pamatdarbība bija tikai ierobežota, 

bet ne pilnībā aizliegta. 
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Mums ir ugunsdrošības pakalpojumi. Mūsu 

klienti ir kafejnīcas un hosteļi, kuriem bija 

aizliegta darbība. Un klienti lauž līgumus, 

prasa atlaides. Vai mēs varam pretendēt uz 

termiņu pagarināšanu. 
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Atbilstoši Ministru kabineta 2021.gada 

9.oktobra rīkojumam Nr.720 "Par ārkārtējās 

situācijas izsludināšanu", ugunsdrošības 

pakalpojumi nav saimnieciskā darbība, kas 

valstī izsludinātās ārkārtējās situācijas laikā 

noteikto aizliegumu dēļ ir aizliegta, līdz ar to 

Jūs nekvalificējaties samaksas termiņa 

pagarinājumam saskaņā ar Covid-19 

infekcijas izplatības seku pārvarēšanas 

likuma 4.2 pantu. 

 

Ja nodokļu maksājumus nav iespējams 

veikt, iesakām pieteikties samaksas termiņa 

pagarinājumam, saskaņā ar likuma “Par 

nodokļiem un nodevām” 24.panta 1.daļas 

1.punktu. 

 


